
重庆市科学技术委员会

关于举办第七届中国创新创业大赛（重庆赛区）暨第四届重庆“高新杯”众创大赛的通知
各区县（自治县）科委，各高新区、经开区科技部门，在渝高校、科研院所，各众创空间、创投机构及相关创新创业平台，有关单位：

　　为贯彻落实《国务院关于大力推进大众创业万众创新若干政策措施的意见》（国发〔2015〕32号）、《国务院关于加快构建大众创业万众创新支撑平台的指导意见》（国发〔2015〕53号）和《国务院关于强化实施创新驱动发展战略进一步推进大众创业万众创新深入发展的意见》（国发〔2017〕37号）有关要求，深入实施创新驱动发展战略，激发全社会创新创业热情，扶持中小微企业创新发展，积极打造大众创业、万众创新的众扶平台，根据《科技部关于举办第七届中国创新创业大赛的通知》（国科发火〔2018〕76号）要求和市政府统一部署，我市将举办第七届中国创新创业大赛（重庆赛区）暨第四届重庆“高新杯”众创大赛（以下简称大赛）。现将有关情况通知如下：

　　 一、大赛秉承“政府引导、公益支持、市场机制”的模式，引导、集聚政府和市场资源支持创新创业，进一步激发全社会创新创业热情，扶持中小微企业创新发展，积极打造大众创业、万众创新的众扶平台，促进大众创业、万众创新上新水平。
　　二、大赛由科技部火炬高技术产业开发中心、重庆市科学技术委员会主办，重庆高新技术产业开发区管理委员会、重庆市九龙坡区人民政府联合举办，重庆高新技术产业开发区创新服务中心、重庆科技金融集团有限公司具体承办。

　　三、大赛定于2018年5月1日至8月25日举行，分为网上报名、资格审查、初赛、复赛、决赛、行业总决赛六个阶段，按照初创企业组和成长企业组进行比赛。报名时间为2018年5月1日至6月15日，各参赛企业登录“中国创新创业大赛”官网（www.cxcyds.com）直接报名，均有机会获得国家、市级和区县不同层面的各类政策支持。报名条件和支持政策详见附件。

　　四、大赛广泛聚集政策、技术、金融、市场等创新创业资源，运用论坛沙龙、培训辅导、融资路演、银行授信、专业对接等方式，为参赛企业提供多元化服务。

　　请各单位高度重视，加强宣传，广泛动员，充分利用各自优势，认真组织企业参加大赛，并为参赛企业落户提供优惠的政策支持。各区县（自治县）、两江新区、高新技术产业开发区、经济技术开发区科技和工业主管部门要积极发动和组织本辖区企业报名，各高等学校、科研院所和科技企业孵化器、国家大学科技园、众创空间、创投机构等各类创新创业服务机构应积极推荐在孵企业和毕业企业参加大赛。有关报名、比赛事宜请与大赛组委会办公室联系，大赛组委会办公室设在重庆市科学技术委员会。

　　

　　附件：第七届中国创新创业大赛（重庆赛区）暨第四届重庆“高新杯”众创大赛方案

　　

　　

　　 重庆市科学技术委员会

　　 2018年4月25日

　　

联系人：
李明鸿 023-67605920 

　　罗  浩 023-68645713 18996633229

　　传  真 023-68493724

　　微信公众号 cqcxcyds

　　QQ交流群 114292206

　　
附件
第七届中国创新创业大赛（重庆赛区）暨
第四届重庆“高新杯”众创大赛方案
一、大赛目的

深入贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实习近平总书记对重庆提出的“两点”定位、“两地”“两高”目标和“四个扎实”要求，按照市委五届三次、四次全会和全市科技创新大会的要求，着力实施以大数据智能化为引领的创新驱动发展战略和科教兴市人才强市行动计划，引导、集聚政府和市场资源支持创新创业，进一步激发全社会创新创业热情，扶持中小微企业创新发展，积极打造创新创业的众扶平台，促进大众创业、万众创新上水平，特制定本方案。

二、大赛主题

科技创新，成就大业
三、组织机构

（一）参与单位

指导单位：中国创新创业大赛组委会

主办单位：科技部火炬高技术产业开发中心

重庆市科学技术委员会

联办单位：重庆高新技术产业开发区管理委员会
          重庆市九龙坡区人民政府
承办单位：重庆高新技术产业开发区创新服务中心

重庆科技金融集团有限公司

协办单位：中共重庆市委宣传部

重庆市发展和改革委员会
重庆市经济和信息化委员会
重庆市教育委员会

重庆市人力资源和社会保障局

重庆市工商行政管理局

重庆市金融工作办公室

重庆市中小企业局

两江新区管理委员会

共青团重庆市委员会

重庆市工商业联合会

各区县（自治县）人民政府             

合作单位：招商银行股份有限公司重庆分行

          重庆银行股份有限公司

          重庆三峡银行股份有限公司

          汉口银行股份有限公司重庆分行

          深圳证券信息有限公司

          重庆股份转让中心有限责任公司

          重庆科技金融服务中心有限公司

          重庆市科技风险投资有限公司

          重庆天使投资引导基金有限公司

          重庆科技融资担保有限公司

          重庆德同投资管理有限公司

          重庆华犇创业投资管理有限公司

          重庆富坤智通投资管理有限公司

          重庆川鼎股权投资基金管理有限公司

重庆世乐投资有限公司

          重庆贝信投资有限公司

          重庆大石投资管理有限公司

          重庆木兰创业投资管理顾问有限公司

重庆育成发展有限公司

重庆创业投资协会

重庆科技金融服务联盟

重庆众创空间服务联盟

重庆高新区科技金融创新联盟

重庆科技服务大市场

重庆科技要素交易中心
重庆高新区-英特尔联合众创空间

启迪科技园

一诺加速器

创业黑马
创客邦
创业邦
媒体支持：中国国际广播电台

重庆广播电视集团（总台）

          重庆日报

          重庆商报

          重庆晚报

          重庆晨报

          重庆时报

          新华网

中新网

          华龙网

          大渝网

          上游财经

          黄桷树财经

（二）大赛组委会

大赛组织委员会由大赛主办单位、联办单位和协办单位共同组成，主要负责大赛的组织协调和执行。对参赛项目晋级名单进行审核，为获奖企业颁奖并提供相应服务。

大赛组委会办公室设在重庆市科学技术委员会，主要负责大赛的策划协调、品牌宣传和后勤保障以及指导大赛承办单位和执行机构开展工作，办公室主任由重庆市科学技术委员会分管副主任担任，重庆市科委科技平台处处长、重庆高新区创新服务中心主任担任办公室副主任。
（三）专家评审委员会

专家评审委员会成员由全国创投专家、企业家、金融机构及行业著名专家组成，主要负责参赛企业项目的网上评审、尽职调查、现场答辩等评审工作及创业辅导等。

四、参赛条件

（一）企业具有创新能力和高成长潜力，主要从事高新技术产品研发、制造、服务等业务，拥有知识产权且无产权纠纷；

（二）企业经营规范、社会信誉良好、无不良记录，且为非上市企业；

（三）企业2017年营业收入不超过2亿元人民币；

（四）企业注册成立时间在2008年1月1日（含）之后；

（五）大赛按照初创企业组和成长企业组进行比赛。工商注册时间在2017年1月1日（含）之后的企业方可参加初创企业组比赛，工商注册时间在2016年12月31日（含）之前的企业只能参加成长企业组比赛。

（六）入围全国行业总决赛的成长组企业，必须在省级科技管理部门推荐时获得科技型中小企业的入库登记编号（登记网址：www.innofund.gov.cn）；对初创组企业不作此项要求。

（七）前六届大赛全国总决赛或全国行业总决赛获得一二三名或一二三等奖的企业不参加本届大赛。
五、赛程安排

本次大赛整体分为两部分，第一部分为主赛区，第二部分为分赛区。

【第一部分：主赛区】

主赛区比赛与科技部组委会赛程安排保持一致，分为网上报名、资格审查、初赛、复赛、决赛、全国行业总决赛六个阶段。以重庆主城区（渝中区、江北区、南岸区、九龙坡区、沙坪坝区、大渡口区、北碚区、渝北区、巴南区）九区参赛企业为主。以下时间安排以北京组委会公布为准。

（一）网上报名（2018年5月1日-6月15日）

自评符合参赛条件的企业自愿登录中国创新创业大赛官网（网址：www.cxcyds.com）统一注册报名。报名企业在进行注册和统一身份认证后，应提交完整报名材料，并对所填信息的准确性和真实性负责。大赛官网是报名参赛的唯一渠道，其他报名渠道均无效。

注册截止时间：2018年6月10日。
报名截止时间：2018年6月15日。

（二）资格审查（2018年6月15日-6月22日）

大赛组委会办公室对报名项目进行资格确认，符合参赛条件并完整填报资料的企业方可参赛。

（三）初赛（2018年6月23日-7月22日）

初赛分为评审沟通会及项目初审两个部分。评审沟通会上统一大赛评分标准，与评审沟通并答疑，让每一位评审掌握评审规则。 项目初审由大赛专家评审组根据重庆市参赛企业提交的创业计划书等电子资料对项目进行网络评审，由组委会按照项目所属行业和专家评审分值及意见确定进入复赛的企业名单，并在重庆市科学技术委员会官网www.cstc.gov.cn和重庆科技服务云平台www.kjy01.com公布。

（四）复赛（2018年７月23日－7月31日）

分为赛前培训和现场答辩两个环节。复赛前组织参赛选手统一参加赛前培训，帮助提高项目路演展示水平；大赛专家评审组确定进入决赛的企业名单。复赛期间举办创新创业资源对接会。

（五）决赛（2018年8月1日-8月25日）

决赛分为尽职调查、现场答辩、主题论坛和颁奖四个环节，评选出一、二、三等奖及优秀奖。获奖企业将获得一定额度的奖金并享受国家级、市级和区县相应的扶持政策。决赛后按中国创新创业大赛组委会分配给重庆赛区的名额，由大赛组委会确定推荐参加全国行业总决赛名单。行业赛名额的推荐依据：按照每个行业决赛成绩名次。处在同一名次的，由6大行业评审组组长专业评估，共同评判确定。

（六）全国行业总决赛（2018年9月1日-12月31日）

推荐并支持优秀企业参加全国行业总决赛。通过专业导师的一对一辅导助力选手在全国舞台上取得优秀成绩。

【第二部分：分赛区】

（一）目的：为激发区县创新创业热情，鼓励大众创业，万众创新，组委会特设立中国创新创业大赛重庆赛区分赛区，分赛区可由区县独立申请，或者多个区县联合申请。

（二）对象：除主城9区外，原自主举办过创业大赛，且有意愿承办分赛区的重庆区县可自行申请。
（三）申请方式：以书面发函的形式向组委会申请。市科委将在官方网站上公布分赛区名单。

（四）主要赛程：分赛区网络报名时间与主赛区保持一致，报名企业在中国创新创业大赛官网www.cxcyds.com进行登陆、注册及报名。报名结束后，组委会届时对各分赛区报名情况进行统计，并及时反馈至各分赛区，由各分赛区自行组织项目比赛评选。每个分赛区报名企业数量原则上不得少于10个，各分赛区推荐的优秀项目直接晋级重庆赛区决赛，与主赛区晋级项目共同角逐一、二、三等奖及优秀奖，并共同纳入全国行业总决赛晋级名额推荐。
（五）分赛区政策：各分赛区经比赛认定的优秀项目直接纳入各区种子基金支持对象。
六、评审方式与奖项设置

（一）评审方式

1.主赛区初赛由3名评委采用网上评审方式进行评审，根据大赛组委会办公室制定的统一评审规则和流程，以参赛企业提交的参赛资料为准，分类评审，筛选出200家左右企业进入复赛。

2.主赛区复赛由5名评委采取书面材料和“8+5+2”陈述答辩方式（8分钟陈述+5分钟答辩+2分钟点评）进行综合评审，其中初创企业组每个行业前3名（共18名）、成长企业组每个行业前5名（共30名）在进入尽职调查环节后进入决赛。
3.决赛由5名评委采用“8+5+2”陈述答辩方式（8分钟陈述+5分钟答辩+2分钟点评）进行综合评审，由大赛专家评审组对决赛企业进行评选。

备注：以上为主赛区的评审方式，分赛区评审方式自行设置，组委会不作统一要求。
（二）奖项设置

大赛奖项分为参赛奖项、参赛补贴、组织奖项。

1．参赛奖项

初创企业组和成长企业组分别按电子信息、新材料、新能源及节能环保、生物医药、先进制造、互联网及移动互联网六个行业设置奖项。
初创企业组每个行业设置奖项如下：（18个）

一等奖1名，奖金3万元，并颁发获奖证书和奖杯；

二等奖1名，奖金2万元，并颁发获奖证书和奖杯；

三等奖1名，奖金1万元，并颁发获奖证书和奖杯。
成长企业组每个行业设置奖项如下：（共30个）

一等奖1名，奖金5万元，并颁发获奖证书和奖杯；

二等奖1名，奖金3万元，并颁发获奖证书和奖杯；

三等奖1名，奖金2万元，并颁发获奖证书和奖杯；

优秀奖2名，奖金1万元，并颁发获奖证书和奖杯；

另初创组和成长组各设最佳人气奖1名，奖金2万元/名。
参赛奖金合计：112万。  
2．参赛补贴

参赛食宿补贴以项目为单位，参加复赛的补贴300元/个，参加决赛的补贴500元/个，参加行业总决赛的补贴2000元/个。
3．组织奖项

设置大赛优秀组织奖20个，由大赛组委会授牌表彰在大赛宣传组织过程中做出突出贡献的单位。

4．奖项发放方式
组委会安排专人对接重庆赛区获奖项目，并在第八届中国创新创业大赛举办之前发放。获奖选手需积极配合组委会提供相关领奖资料；参加全国行业总决赛的项目需按中国创新创业大赛组委会要求积极参赛，规定时间内未提供相关领奖资料或填报参赛回执后弃赛的视为自动放弃奖金领取资格与扶持政策。
七、支持政策
（一）国家支持政策
1.优先推荐给国家中小企业发展基金设立的子基金、国家科技成果转化引导基金设立的子基金、科技型中小企业创业投资引导基金设立的子基金、中国互联网投资基金等国家级投资基金。

2.大赛合作银行择优给予贷款授信支持。

3.鼓励地方科技管理部门和创业服务机构给予配套政策支持。

（2） 市级主要支持政策
1.大赛期间举办多种形式的投融资推介会、资源对接会和创业沙龙活动，并为参赛企业提供银行贷款、风险投资、场外市场交易、上市辅导等多个层次、多种方式的融资咨询和服务。同时，通过市内外主流媒体以及大赛专栏、微博、微信等多种媒介，对大赛优秀项目和创业典型进行持续深入的宣传报道。
2.对参赛项目优先推荐入驻重庆市的各类众创空间、科技企业孵化器、大学生创业孵化园、国家大学科技园和高新技术产业开发区等创业基地，协调给予房租减免等政策支持，并享受相关扶持政策。
3.对进入重庆赛区复赛的项目，按重庆市创业种子投资基金相关规定给予支持（已获创业种子投资基金支持的除外）。
4.参赛企业符合贷款相关条件，可按规定申请创业担保贷款，并享受财政贴息支持。
5.参赛企业吸纳高校毕业生、就业困难人员等重点群体就业，符合相关条件的可按规定享受社保补贴。
6.所有获奖项目，申报市级科技计划时给予优先支持，申报国家科技项目时给予优先推荐。

（3） 区县支持政策
1.重庆高新区支持政策：
（１）重庆高新区企业获得重庆赛区决赛或者全国行业总决赛一、二、三等奖的企业，给予100万元-500万元的政策资金资助；非高新区企业于比赛结束后六个月内在重庆高新区注册的，同等享受此政策。
（2）重庆高新区进入决赛的项目，重庆高新区创业种子基金予以50万元免息贷款或者30万元公益参股支持（已获创业种子基金支持的除外），并通过重庆高新区科技金融平台授信50-500万元优惠贷款。

（3）重庆高新区进入复赛的项目，协助争取市级计划项目支持，优先推荐并协助争取科技型中小企业技术创新基金和科技型中小企业创业投资引导基金支持。

（4）重庆赛区所有参赛项目，优先推荐市内外投资基金和创业投资机构进行股权投资支持，并组织创业导师进行跟踪辅导，推荐媒体追踪报道。

（5）重庆赛区所有参赛选手，免费享受高新区举办的创业政策、创业融资、商业模式、市场开拓等方面的创业培训及活动。

2.其他区县支持政策由所在区县另行制定。
八、大赛特色活动

（一）复赛拓展训练营

增加创新创业大赛参赛选手交流机会，提高创新创业人才素质，搭建一个高效、完善的创业实践平台，提供系统专业的创业指导和培训。

（二）创客游学

本活动重在放松创业者疲劳的神经，通过创客游学展现创业者的另一种力量与智慧之美，同时为了拉近创业企业与媒体、投资机构的距离。

（三）“炫彩高新”创意沙龙

举办新颖时尚的创客创意沙龙，采用自助酒会、创客产品秀等形式多样的交流活动，促进创业者之间、创业者与投资人之间的交流合作。

（四）投融资对接会

帮助企业解决融资难、融资贵等发展难题的问题，搭建投资机构与企业沟通平台，让资本挖掘到好项目，让好项目有机会在资本面前充分展示与交流，对路演项目进行专业诊断与点评。

